



感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!



新加坡陈英俊医生 供稿

希伯来书 2: 1-4 节的思考问题: 随波逐流的危机

作者在这段落中处理了神的福音, 並坚持基督的超越性所带来的逻辑性结论。这是神所启示的好消息, 我们必须持守神的福音, 让我们的生活信仰化, 信仰生活化。

1. 福音的重要性 2: 1

纵然圣经具有吸引人多重形式的特色, 以及生动的表达, 人仍会忽略, 丢弃或忘记这个有关基督及其救恩的永恒重要信息。这危机将导致信徒会随波逐流, 被异教的波浪冲卷而失去宝贵的东西。魔鬼的野心就是要从我们身上夺走神的真理, 圣灵的工作乃引领我们进入真理, 並且牢记这拯救的信息。

2. 福音的权威 2: 2-3 上

旧约有关神心意的重大启示, 乃是“藉天使所传的”。在西乃山神显现时, 天使在他的右边。在新约, 保罗在给加拉太书解释律法乃是: 藉天使……设立的。休斯就曾如此说: 倘若违反律法的人都得受罚, 那么鄙视福音的人就不能免了。

3. 福音的讲解 2: 3 下

这个带有如此永恒重要性的福音信息, “起先是主亲自讲的”。除了福音书以外, 这书信谈论基督在地上的事工, 多于新约任何一卷书。虽然他需要谈论很多有关基督现今在天上的工作, 但他同样是醉心于基督昔日在地上的工作。若我们不想在人生的道路上漫无目标的随波逐流, 我们必须回应基督的教导。

4. 福音的领受 2: 3 下

子汉是不易落泪的。人们普遍地有这种想法, 因为日常所听见的哭声大多是由小孩子发出来的。因为婴儿时期, 哭是他们唯一可以与外界沟通的言语, 不论饿, 饱, 冷, 热, 病, 情绪不安或睡醒之时, 都用哭去表示及传递自己的感觉; 也用以表达自己的不满。及至长大了, 知道哭不再是有效的武器, 成年人哭已被视为幼稚或不成熟的表现。

可是现代心理专家分析人的各种心理表现和特征之后, 重新发现了哭泣其实是人的正常表现。但是正如上述, 往往由於文化背景和传统的教导, 哭被抑制了, 以致我们不能尽情的哭个痛快; 只能偷偷地暗自哭泣, 这样反而造成生理上的不平衡。

究竟哭是怎么回事? 眼泪又是什么? 为什么人

体众多的分泌物中, 它是那么独特的?

作者说: 是听见的人给我们证实的。他虽然未曾听过基督传道, 但他为当日目击证人的见证感到欢欣。在论及那些容易背弃福音真理的人时, 作者指出难道那些圣洁又勇敢的人, 把自己完全委身于神永不变更的话语, 即纯正福音的信息, 会是错误的吗?

5. 福音的效应 2: 4

“我们当越发郑重……恐怕我们随流失去”。这句话包含那蓄意叫人震惊的警告, 逼我们去重新反省我们自己对基督福音的回应。对现代人来说, 有三重要的方面, 那就是基督福音的历史性, 独特性及永恒性。

基督的话语

新约批判学者提倡怀疑主义与不确定性给信徒在信仰的道路上设下了障碍, 带来了不良的影响。然而真正的卫道的保守学者

已经回应並且证实基督话语的权威性。我们可以满有把握的把基督福音信息带给因怀疑而信心软弱的人。

基督的福音

这福音不单是真实和可靠的, 也是独特的。保罗说这福音本是神的大能, 要救一切相信的……

罗 1: 16 在基督教历史的每一个阶段, 都有人会提出另一个取代性的信息, 但都不能取代福音。福音乃是人所不配得的恩典, 以及基督救赎的工作。

基督的审判

普救论是罗宾逊 (J. A. T. Robinson) 在近代所提出的歪曲福音信息的一种方式。他的教导忽略或企图将圣经里面有关人要向神交账的严重警告作错误的解释。他们认为, 由于神是爱, 因此至终所有的人都会得救。



希伯来书的作者指出“违背神话语的人”应受的报应”, 基督为人类成就了救恩, 並至终要成为审判者。莫理斯曾提醒我们, 人类对这伟大真理的回应, 就决定了我们的结局。

问题:

- 1. 作者在警告我们不可随波逐流, 这到底是指什么?
2. 耶稣在地上的生活, 包括他所说的及他所行的在内的, 为什么如此重要?
3. 普救论是什么? 类

似罗宾逊等学者所提出的主张, 你认为作者会作出怎样的回应?

祷告:

亲爱的天父, 我们感谢主耶稣基督的福音, 这是福音本是神的大能, 要救一切相信的。罗 1: 16 愿我们不要随波逐流, 重新认识福音的重要性, 权威和所带来的效应。愿圣灵在人心灵上动工, 领受那永恒救赎的福音。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利

哭泣与泪

◎ 苏美灵

一. 泪的功用

泪腺是位於眼眶内在眼球侧的一个杏仁般大的腺体。它的分泌物一泪水, 经由一连串的管道输往鼻腔。它的出口在眼皮边, 泪水日夜不停地分泌出来的。除此之外, 角膜的腺体细胞也会分泌如泪水似的东西, 使眼球表面保持湿润。故此我们每隔几秒钟便眨眼一次, 除了可以清理眼球上的微尘之外, 也可以使这一层薄薄的泪水铺满眼球, 保持视野清晰, 作用像汽车玻璃前的水拨一样。

眼泪的主要成分当然是水, 但它的味道是略咸的, 因为它带有盐份 (NaCl)。还有氯化钙 (CaCl2) 和多种矿物质, 及蛋白, 因为它从血清分离出来的。除此之外,

泪水还有一样宝贵的成份溶菌酶 (Lysozyme), 共有三十多种不同的功用, 具有強力的杀菌作用, 它和唾液的作用相仿。所以泪水若分泌正常, 我们的眼睛才能健康, 运作正常, 即使整天视物也不会觉得疲倦。倘若泪水不足, 眼睛会感觉十分疼痛和易於疲劳。故此, 市面上有各种眼药水, 用以舒缓眼睛的疲劳, 不过使用眼药水只是治标的方法, 因为泪水不足显示生有毛病, 不能分泌足够的眼泪。另一方面, 眼药水虽然有杀菌的能力, 可惜它连眼睛上有益的细菌也一并杀灭, 使我们更容易受病菌感染而致病。因为眼睛上有益的细菌有九种之多, 是对付那些真正致病细菌的重要防线。

二. 哭泣种种

在众多生物中, 似乎只有人类最能利用哭泣去发泄自己的情绪。近几十年, 不少学者深入非洲大陆, 专门研究灵长类动物的种种行为, 也发现牠们有类似哭泣的表现, 不过可不像人类那么尽情地哭泣。牠们若丧失了幼仔或配偶, 都会陷入一种非常失落的情况, 但却不见得牠们会哭个不停或十分哀伤。

至於俗世人所说的鳄鱼泪, 则情形略有不同。看起来鳄鱼, 雀鸟和海龟也会落泪; 而鳄鱼泪更被人嘲为假慈悲。但这些动物並不是真的会流泪, 而是因为它们长期摄入过多的盐份, 故此由泪腺把多余的盐份排出来。泪水只不过是一种排泄物, 与情感根本扯不上任何关系。但在人类各种情感表现中, 我们有喜怒哀乐爱恶惧, 而欢乐的时间总比哭泣的时间更多。但泪水可不是只在痛苦悲伤时才会掉下来的。在众多的情况下, 我们也会情不自禁的流泪, 而泪的种种可谓洋洋大观。

1. 悲哀之泪

人类在遭遇不测或惊闻噩耗如丧偶, 丧子, 或遇到失恋, 失业, 失婚等情况时, 都会觉得悲痛而哭起来。虽然哭不能逆转既成事实, 但却能舒缓悲痛的心情, 使人在心理上觉得舒服些。圣经首次记载人类哭泣事情便是

夏甲被赶到旷野的时候, 没有水喝, 便不忍心看着儿子渴死而痛哭。

2. 疼痛之泪

身体受到创伤时, 不论是刀伤, 火伤和其他利器引致的损伤, 我们也会痛得哭起来。事实上, 哭和笑都可以使脑产生一种自然的止痛剂内啡 (Endorphin), 有助减轻痛楚。

3. 感激之泪

当人受到别人的恩惠时, 也觉得感动而流涕或热泪满眶。正如圣经中记载到那些被人家唾弃的罪人竟然获得主耶稣接纳和宽恕时, 便会因神的厚恩而感动到潸然泪下。

4. 忏悔之泪

当我们做错了事, 良心受到责备, 觉得不平安时, 也会痛哭流涕。因为这些事往往伤害了别人, 或令神难过时, 心中因此深感后悔; 痛哭则表示恨恶自己做了这样错事。例如圣经中记载彼得听见鸡叫时就想起主耶稣的话: “鸡叫两遍以先, 你要三次不认我。”他立刻出去痛哭。大卫犯罪后受到先知拿单的责备, 就昼夜痛哭, 求神恕。

5. 感慨之泪

不少人在看见一帧照片, 一件物件, 或听见某首歌曲, 乐章也会情不自禁地落泪, 因为他联想起以前发生过的事, 人, 便触景伤情。人生经验丰富和有平凡遭遇的人多有共鸣之泪。很多老年人想起过往曾经历的辛酸, 不禁悲从中来, 老泪纵横; 而鳄鱼泪更被人嘲为假慈悲。但这些动物並不是真的会流泪, 而是因为它们长期摄入过多的盐份, 故此由泪腺把多余的盐份排出来。泪水只不过是一种排泄物, 与情感根本扯不上任何关系。但在人类各种情感表现中, 我们有喜怒哀乐爱恶惧, 而欢乐的时间总比哭泣的时间更多。但泪水可不是只在痛苦悲伤时才会掉下来的。在众多的情况下, 我们也会情不自禁的流泪, 而泪的种种可谓洋洋大观。

6. 气愤之泪

当我们遇到一些十分窘困的情形或遇到甚为尴尬的事情时, 也会急得像热窝上的蚂蚁, 哭了出来。然而女性较富感情, 容易感觉自己软弱无助, 不能走出困局。但男性以乎被迫要装出一副坚忍的面貌, 忍住眼泪。

7. 欢乐之泪

这种泪多与一些意想不到的事情有关。每当期待已久的梦想终于实现了, 当失散的人重逢或获得某些奖项时, 都会带来欢乐之泪。落泪的场面在毕业礼, 婚礼, 音乐演奏会, 运动会或艺术颁奖典礼中最常见。例如圣经中的浪子比喻, 失羊比喻

和失钱比喻中, 那几位主角在找回失去的东西后都叫邻舍和他们一同欢乐。

三. 哭泣疗法

虽然传统上好像只准哭不准哭, 易哭泣被视为是弱者的行为, 男性自小更被教导“流血不流泪”, 或“男儿有泪不轻弹”等等, 以致流泪被压制了好几千年。但现在不少专家认为这些观念应该彻底改变。鑑於现代人, 尤其是生活在都市的人, 长期在压力之下工作, 生活, 以致精神甚为紧张, 不少人纷纷寻求减压妙方, 但由於压力不是一种疾病, 而是一种精神状态, 所以不是服用一些药物便可以治癒的。专家常用不少减压方法提供给各类人仕采用, 而哭泣疗法便是其一种, 可见若应该哭泣的话, 就应该尽情哭过痛快。专家发现在哭泣时, 所分泌情感流体的化学成份和眼睛受到刺激时所流出的不同。前者使身体产生某种化学变化, 可能令更多的止痛剂 (内啡) 分泌出来而达到舒缓情绪的效果。故此, 有人说, 哭泣是减压的灵丹妙药並不过份。强烈地抑制情感之泪反而使人身受损害。难怪女性较男性长寿, 因为她们哭得较多, 对健康有利无损。

四. 耶稣哭了

在圣经六十六卷中, 最短的一句经文是约翰福音第十一章 35 节: “耶稣哭了”。主所爱的人拉撒路死了, 並且埋葬了。众人为他哀哭, 他的两个姐姐更加悲伤不已。耶稣来到伯大尼这个家里, 看见如此凄惨一片愁云的景象, 也和他们一同哭。在这个神蹟中, 圣经用了短短几个字道出耶稣人性的一面。祂和我们一样会笑, 也会哭。祂的哭可不只是为了英年早逝的拉撒路而哭, 也为马大和玛利亚丧弟之痛而哭, 更为犹太人硬不肯相信祂是复活之主, 掌管生命之主, 也是生命之源而哭。使徒保罗也曾说与喜乐的人要同乐, 与哀哭的人要同哭, 因为这些是人们正常情感的表露方法, 不能说是弱者的行为。况且, 在我们痛苦的时候, 神並未掩面不顾我们, 祂更会用皮袋去装我们的眼泪 (诗篇第五十六篇 8 节)。

故此, 让我们哭个痛快吧! 来源: 翼报

2021 年全球网络研讨会

世界历史上第一次

揭晓神的话语

根据救赎历史



2021年5月17-22日

网络研讨会将提供以下语言翻译: 英语, 中文, 韩语 (한국어), 印尼语

网上直播

新加坡 | 马来西亚 | 中国 | 台湾: 晚上 7 点, 印尼: 晚上 6 点

英国 GMT: 早上 11 点, 美国 PST: 早上 4 点, 美国 EST: 早上 7 点

注册网址和资料: sejarahpenebusan.com/webinar/en/

国际讲师



DR. PHILIP LEE (李承贤博士)
• 教授, Faith Theological Seminary and Christian College, USA
• 副院长, Ivy Christian College, USA



DR. WARREN GAGE (沃伦盖奇博士)
• 旧约教授; 院长; 系主任
Christianity & Classical Studies Program, Knox Theological Seminary (2002 - 2014)



Dr. Andrew Pak, Dr. John Dabney, Dr. Kirindeep Singh, Dr. John Kim, Dr. Mary Park, Dr. Jabez Park, Dr. Paul Kim, Dr. Samuel Kim, Allet Widjaja, M.Div.

由 YDSU 主办, RCENTER 与 HORA MINISTRIES 合作组织

